

Redacción, Administración y Talleres,
Gómez Oruña, 4.-Teléfono 1807.
SANTANDER

SUSCRIPCIÓN: En la capital, 2 pesetas al mes.
En la provincia, 6 id. trimestre.
NUMERO SUELTO 10 CTS.

Das ediciones para Santander y provincia.

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

Cuatro conferencias telefónicas

La agrupación profesional de los periodistas.

Se da como una realidad inmediata la constitución de la agrupación profesional de los periodistas madrileños. Hasta ahora solo se habla de los compañeros de la corte. No se dice si en esa agrupación formarán también los de provincias.

Tampoco conocemos el alcance de la nueva organización, nacida al calor de motivos tan poco ideales como la defensa de una mejora cuyo mantenimiento interese más a las empresas que a los profesionales.

Sin embargo, acogemos como buena la noticia del proyecto de constitución de esa agrupación. Lo importante es el espíritu. La idea de crear la Agrupación profesional del periodista supone un paso que pudiera llegar a despertar la conciencia dormida de cuantos nos dedicamos asiduamente a las tareas poco gratas y peor retribuidas del periodismo.

Lo que ha estado a punto de ocurrir con el descanso dominical de la Prensa es una lección que no debe desaprovecharse. Que no deberán olvidar quienes han vivido y viven confiados aún en la eficacia de un cuarto poder más ficticio que real en cuanto puede ser anulado de un plumazo por cualquier Gobierno.

El periodista ha de volver a la realidad, abandonando el torre de marfil que vive en castillado desde los tiempos del periodismo romántico.

Tiene que colocarse a tono con la significación actual de los periódicos. Estos no son ya románticos. No defienden ideas (salvo raras excepciones). Son periódicos de Empresa, o mejor aún, de negocio. Pero de esto apenas si se ha dado cuenta el periodista profesional.

Ha evolucionado el periódico. El periodista sigue, en la mayoría de los casos, siendo igual que hace veinte años; es decir, romántico. Por eso mientras las Empresas periodísticas realizan negocios fabulosos (no todas, pero sí una gran parte) el periodista continúa viviendo una vida llena de enormes dificultades económicas que hace pensar con cierta lógica a las gentes, en la posibilidad de que incurra en claudicaciones vergonzosas.

El puritanismo del periodista supone actualmente una verdadera heroicidad. Y en realidad lo es, porque lleva en sí encerrado un admirable fondo de sacrificio. El día que el profesional de la Prensa se decida a ser práctico, como lo son las Empresas; como lo es el periódico, las gentes que aun no conocen a fondo al periodista tendrán que admirar en él grandes virtudes hasta hoy ocultas a las miradas de los que desconocen el secreto de la profesión.

El periodista necesita definir su personalidad. Hacerla destacar. Y para ello sólo tiene un medio: el de la agrupación profesional. Pero esa agrupación debe responder siempre a motivos ideales. La defensa de una mejora de carácter social es cosa demasiado mezquina para llenar el contenido de un organismo de esa naturaleza. Se precisa darle más amplia finalidad. Ensanchar sus horizontes un poco más allá de cuanto signifique una mejora material.

La nueva Agrupación tendrá todas nuestras simpatías cuando llegue a robustecerse con el calor y la fuerza de los ideales. Hasta ahora sólo despierta en nuestro ánimo curiosidad. Tenemos mucho que en ella se inflite y acaba por ensañarse el espíritu que informa a las asociaciones de Prensa.

Revolución en Sumatra.

Los comunistas matan a numerosos europeos y atacan a la policía.

Padang (Sumatra).— Todo el distrito de Siloekang se halla en estado revolucionario. Un destacamento de soldados que procedía de Padang y Pandjeng en motocicletas fué atacado cerca de la primera de dichas poblaciones.

En la refriega resultaron muertos el teniente Simón y 30 rebeldes. Con este motivo son numerosas las detenciones llevadas a cabo.

Uno de los rebeldes intentó atacar al comisario superior, pero antes de que pudiese consumar el hecho, fué muerto. Se encontró en su poder una pistola Browning y una caja de cápsulas. El inspector europeo de carreteras, señor Leurs, fué brutalmente asesinado en su propia casa, como asimismo cuatro profesores que se hallaban en una escuela del Gobierno, fueron muertos.

Una partida de unos 50 hombres atacó el campamento de Policía de Moerakibing. Aturdidamente el ataque fué repelido. Los refuerzos que se habían enviado desde Sawahoenno, se encontraron con otra partida de 40 hombres, a quienes consiguieron hacer huir.

Según las noticias que se reciben, la revolución está patrocinada por elementos comunistas.

En la "Gota de Leche".

Reparto de lotes de ropas y juguetes.

Esta mañana, a las once, se ha celebrado en el local de la "Gota de Leche" y el anexo, el reparto de ropas y juguetes a las madres necesitadas que acuden a la benéfica institución durante todo el año.

Presidieron el acto los siguientes señores que forman parte del patronato de la institución: don Francisco S. González, don Venancio Rodríguez Jiménez, don Francisco Pérez Venero y don Julio Bartolomé Cagigas.

El señor González pronunció unas palabras al comenzar el acto, felicitando a las damas que tienen a su cargo la gestión de actos como el que se celebraba.

Doña Carmen Corcho de Pereda Elordi, las señoras de Jiménez, de Ossorio Martínez y de las bellas señoritas Pilarín Zorrilla, Aveilina Corcho, Marija Corral Dóriga, Isabel Dóriga Pérez y las moniñitas niñas María de Carmen Pereda de Pereda de Corcho, hicieron el reparto a las numerosas madres que acudieron.

Las ayudadas las hijas de la Caridad de San Vicente el establecimiento.

En el centro de la sala donde se hizo el reparto se colocó un gran árbol de Noel del que pendían juguetes, que también se repartieron a los niños.

Según el señor Sáinz de la Maza, estos trabajos van por muy buen camino y muy adelantados, haciendo todo esperar que muy en breve, la numerosísima colonia montañesa que reside en Sevilla, tenga su casa social instalada conforme exige su rango.

Otra visita. El diputado provincial, señor Fernández de la Revilla, visitó también esta mañana al señor gobernador, para cumplimentarle.

Un donativo. Por último, el señor López Argüello recibió la visita del señor don Severiano Lavín, quien hizo entrega a la primera autoridad provincial de un donativo de 51 pesetas, producto de un baile benéfico celebrado en Penagos.

El señor López Argüello destinará la mencionada cantidad a la Asociación de Caridad.

Ayuntamiento.

El grupo escolar Ramón Pelayo.

El alcalde, señor Vega Lamera, recibió esta mañana del presidente de la comisión que

Palacio destruido por las llamas.

No quería abandonar el palacio que se hallaba envuelto en llamas, en el cual había muerto su marido.

Venecia.— El famoso palacio perteneciente a los príncipes de Clary, situado en Zattere, cerca de Venecia, ha sido completamente destruido por el fuego.

Con motivo de la muerte del duque de Canaveo, ocurrido hace dos días, se encendieron en el altar del palacio unas velas. Una de las cortinas prendió fuego y muy pronto uno de los salones donde se guardaban artilugios tapices se veía envuelto en llamas.

El fuego se extendió a otros salones del palacio y a la Galería Grande, en la cual se encontraban objetos de arte de muchísimo valor.

En aquellos momentos se hallaba sola la duquesa, quien no quiso abandonar el palacio, estando a punto de perecer asfixiada y carbonizada, antes de poderla sacar.

Hospital de calzado.

De sociedad.

Después de permanecer una larga temporada en esta capital ha salido para Reinoso nuestro buen amigo y compañero de Redacción Andrés Abscal Palacio.

Para el mismo destino también ha salido don José Sáinz.

Actualidad santanderina.

Gobierno civil.

El gobernador civil interino, señor López Argüello recibió esta mañana, las visitas de cumplido del director del Monte de Piedad, recientemente regresado de Madrid, don José Iglesias y del Padre Superior de los Redentoristas, persona esta que dedica su amplia cultura a la enseñanza.

También visitaron ayer con objeto de felicitarle las Pascuas al señor gobernador interino el coronel de la Guardia civil y el coronel, jefe y oficiales del regimiento de Valencia.

La Casa de la Montaña en Sevilla.

Igualmente ha visitado hoy al señor López Argüello don Ángel Sáinz de la Maza, quien ha llegado hace muy pocos días de Sevilla, donde reside con objeto de pasar las Pascuas con sus familiares.

El señor Sáinz de la Maza, a quien acompañaba en su visita al gobernador civil interino el señor Fernández Mora, dio cuenta de los trabajos que realizan en la capital andaluza citada para llegar a la constitución de la Casa de la Montaña.

Según el señor Sáinz de la Maza, estos trabajos van por muy buen camino y muy adelantados, haciendo todo esperar que muy en breve, la numerosísima colonia montañesa que reside en Sevilla, tenga su casa social instalada conforme exige su rango.

Otra visita. El diputado provincial, señor Fernández de la Revilla, visitó también esta mañana al señor gobernador, para cumplimentarle.

Un donativo. Por último, el señor López Argüello recibió la visita del señor don Severiano Lavín, quien hizo entrega a la primera autoridad provincial de un donativo de 51 pesetas, producto de un baile benéfico celebrado en Penagos.

El señor López Argüello destinará la mencionada cantidad a la Asociación de Caridad.

Ayuntamiento.

El grupo escolar Ramón Pelayo.

El alcalde, señor Vega Lamera, recibió esta mañana del presidente de la comisión que

El "raquero", vendedor de periódicos

Los tinglados y los «docks» de todos los puertos del mundo albergan un colmo de golfeismo, un racimo de carne bohemía, suelta y picaresca. A veces esta carne se «estremece convulsivamente», conmovida por el soplo helado de la tragedia. Entonces lo pitoresco se amonada, desaparece por el escocillon y queda la realidad horrenda de las vidas miserables.

Los goifos de los muelles son distintos a los otros. Y aun podríamos decir que el bohemio de los puertos de mar ostenta una distinción, posee una catadura picaresca, diferente a la de su colega de tierra adentro. Esos vago, picares, galloferos, bohemios y irahumantes de los muelles, tienen una simpatía, que no reside en los otros.

Nunca son los mendigos astrosos, cubiertos de llagas, plañideros, soceros que se revolcan en la tierra de ostarlo consumido por el fuego que es Castilla, ni los bustones harapientos de las grandes urbes, sabedores de todas las guardias y agujeros donde un crimen puede quedar impune; tampoco son hampones como claveteados en la estampa de aguafuerte de la sima de los Siete Pecados Capitales, dominadores de un bajo fondo, como de una leprosería.

Yo creo que estas gentes harapientas de los muelles de todo el mundo, en su mayoría, son unos focueros del hampa, libres de las «razzias» de la caridad oficial, y con la subsistencia asegurada, merced a la generosidad de marneros y marmoles, dadivosos en el regalo de la propia pitanza.

Los hampones de los muelles son constantemente alicados, reciben en pleno rostro y también en las carnes mal cubiertas, la cañica morena del aire lodado; el sol es todo de ellos y el cobalto de los cielos serenos llena sus ojos, haciendo desaparecer de ellos la sombra de la tristeza.

Los hampones de los muelles son constantemente alicados, reciben en pleno rostro y también en las carnes mal cubiertas, la cañica morena del aire lodado; el sol es todo de ellos y el cobalto de los cielos serenos llena sus ojos, haciendo desaparecer de ellos la sombra de la tristeza.

En Santander hay una variedad del goifo de los muelles. Una especie bautizada hace muchos años. El nombre de pila fué impuesto a estos goifos por don José María de Pereda. En las estampas marineras del novelista montañés, recorrieron el mundo. Los «raqueros» santanderinos, cobijados bajo el manto raído y evangélico del «pae Apollinar», eran la grey más simpática de toda la gallofa de nuestros muelles.

Los «raqueros» han evolucionado en estos últimos años. Ha evolucionado todo. La evolución se apodera de los cabellos femeninos, de las faldas, de las bebidas, de la literatura... Y naturalmente se tenía que apodarar de la variedad goifa de los muelles santanderinos. Los «raqueros» tenían que cambiar. Se han hecho limpiabotas, lavacoches, aprendices de «futbolista», mozos de continental provincial... Y vendedores de periódicos. Esta es su más definitiva transformación. No la concebiría el castizo don José María de Pereda y el buen santanderino de adopción don José Estrada.

Pues sí... El «raquero» está haciéndose letrado, culto; se corta las greñas, se lava de cuando en vez y vocea los periódicos santanderinos. Está repudiando a los muelles. Ahora solo va a ellos cuando siente el deseo de pasear. Es «periodista» y su empleo le confiere una prestancia que antes no poseía. Mira por encima del hombro a sus antiguos cofrades; les habla de los crímenes de más actualidad, narrando todo el reportaje «letrado» en «su periódico»; aumentan los sensacional; se refieren las notas oficiosas del presidente del Consejo; dice su opinión acerca de la guerra de Marruecos; forma equipos nacionales de fútbol de acuerdo con el redactor deportivo de «su periódico»; economía y crítica a los toreros; saluda al alcalde de la ciudad y le pide remedio para los baches y demás accidentes de las rías santanderinas. En una palabra se convierte en necesario e importante personaje de la calle.

El «raquero» se intelectualizaba. Es la democracia suya de los muelles, analfabeta y hampona, que se incorpora a la vida activa de la ciudad. Los «raqueros» han dejado de embrotarse sobre las maderas de los muelles y se emancipan vendiendo periódicos...

MAXIMIANO G. VENERO.

Ayuntamiento.

El ya celebre expediente de Ciriego.

¿Qué pasa en el Municipio? pregunta «El Cantábrico». No pasa nada que justifique alarmas. El expediente de Ciriego, sobre el que tanto fantasea el público, por lo voluminoso, es un nuevo expediente Picasso, con una diferencia que no tiene mayor importancia: el expediente Picasso fué instruido por hombre tan conocedor y tan competente de las leyes y del procedimiento, que logró incorporar, para su gloria, a un expediente tan honorante nacional, su nombre, entonces no muy conocido; este expediente de Ciriego ha sido instruido por un joven doctor en Medicina, muy afamado en vías triunfantes.

Esta pequeña diferencia se refleja en el expediente? El ítem lo dirá. Nosotros lo diremos también cuando lo debamos de decir, cuando nos parezca oportuno decirlo, y en todo caso, si nos lo dejan decir.

¿Qué pasa en el Municipio? Que un grupo capitaneado por el señor Vega Lamera pide inexorable el máximo de rigor en el castigo, y que otro grupo no se allana a esa pretensión porque entiende que los cargos que se hacen en el expediente no aparecen perfectamente probados. Lo que aparece bien probado es que algunos quieren convertir este asunto en cuestión de gabinete. En dos sesiones del pleno se ha puesto sobre el tapete dicho expediente y en las dos ha quedado sobre la mesa, como si dijéramos de cuerpo presente: ¡no! me tänger!

Para la sesión de mañana está anunciado (por fin) la resolución del Pleno. Del Pleno del Estatuto Municipal o del Pleno del Ayuntamiento de Santander? Y si esta interrogación parece caprichosa anunciámos que no lo es.

¿Qué puede pasar mañana? Seguramente, p o s i b l e m e n t e nada. Si el alcalde adopta una postura discreta y sin acercarse de todo a los que no piensan como él, se separa un poco de la endeble acusación, la fórmula, la solución, podrá ser fácil y ser justa. Si se encastilla en su trece por un exceso de amor propio mal entendido—la flexibilidad política del señor Vega Lamera induce a esperar lo contrario—entonces, puede surgir incluso la dimisión del señor alcalde.

No. No perdamos la calma. No enterremos en el expediente de Ciriego a ningún concejal. No tomemos—permitásemos hablar así—acuerdos caprichosamente, como dijo en la última sesión celebrada, el concejal señor Negrete. La opinión tiene puesto al oído el articular de la tribuna pública y en esta ocasión ha llegado incluso a percibir rumores de las reuniones secretas. Nosotros, lo volvemos a repetir, estamos bastante bien enterados de todo lo que hay en este asunto y hasta que no se diga la última palabra permaneceremos relativamente callados. Estas líneas se escriben para que calme su ansiedad «El Cantábrico».

Tribunales.

Causa por lesiones.

En la Sala de esta Audiencia y ante el Tribunal de Derecho, compareció hoy Alfredo Hoyo Rozadilla, para quien el abogado fiscal señor Orbe, pidió la pena de dos meses y un día de arresto mayor e indemnización de 100 pesetas porque en la noche del 31 de agosto de 1925 agredió a su amigo Ernesto Arce, vecino de Bárcena de Cicero, causándole lesiones que tardaron en curar 17 días.

La defensa, señor Zorrilla, interesó la absolución.

Desde el próximo lunes, 10, La Región aparecerá con ocho páginas.

Sanatorio Marítimo Cantabria

SARDINERO-SANTANDER

Raquitismo, escrófula, linfatismo, tumores blancos. Espléndida situación.—Todo confort.—Las habitaciones preferentes tienen terraza independiente para la cura de aire y sol.

ABIERTO TODO EL AÑO

Dirigido a D. Jesús Mata Médico-Director

Se asegura que la fiesta de los Reyes ha revestido este año más importancia que en los anteriores.

Ha sido redactado el preámbulo de real decreto creando la Asamblea Nacional, en el que se hace un estudio de organismos similares.

El conde de Romanones pasará una breve temporada en su finca de Toledo.-En el Arsenal de Cartagena han sido despedidos numerosos obreros por falta de trabajo.-Los duques de York llegaron el próximo sábado a Las Palmas.-La firma de hoy.-Otras noticias.

El periódico oficial.

Madrid.—La «Gaceta», de hoy, publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Decreto de la Presidencia aprobando el presupuesto de gastos e ingresos de las posesiones españolas en el África occidental para el ejercicio del año 1927.

—Real orden de Instrucción Pública anunciando concurso para la provisión de la cátedra de Historia en el Instituto General y Técnico de Córdoba.

—Admitiendo la dimisión del director y secretario de la Institución de Barcelona y nombrando para substituirlos al vicedirector y vicesecretario, respectivamente, de dicho centro de enseñanza.

Publica también la «Gaceta» varias Reales órdenes relacionadas con nombramientos de personal en la Marina de Guerra y del Ministerio de Gracia y Justicia.

El conde de Romanones marcha a Toledo.

Madrid.—Restablecido de la afección gripal que le ha retenido en cama varios días, ha marchado a su finca de Toledo el conde de Romanones, proponiéndose pasar en ella una corta temporada.

Otro boxeador muere a consecuencia de un match.

Nueva York.—El boxeador americano Schlegel que combatió con el nombre de Bobby Kerwood ha muerto ayer a consecuencia de un golpe recibido durante un match con su compatriota Michel Spieker.

Este último y las cinco personas que habían organizado el combate han sido encarceladas.

Este es el cuarto boxeador que muere en los Estados Unidos a consecuencia de un combate, en un período de veinte días.

El chófer, Manuel Novoa, ingresa en la cárcel.

Madrid.—Ha salido del hospital, donde ha permanecido hasta quedar totalmente curado, el chófer Manuel Novoa, pasando a la cárcel a disposición del juzgado.

Como se recordará, Novoa fué el autor del suceso ocurrido el domingo último en la calle de Claudio Moyano, del que resultaron gravemente heridas trece personas, dos de las cuales fallecieron a consecuencia de las heridas recibidas.

El juez que instruye el su caso por el suceso, tomará de nuevo declaración al chófer causante de los atropellos.

Temblo de tierra en los Bajos Pirineos.

Bayona.—En Aréte (Bajos Pirineos) se ha registrado una fuerte sacudida sísmica. El antiguo puente de Lourde, Bihou se hundió en parte, ha-

ciéndose precisas urgentes reparaciones.

El Reich en busca de un canciller.

Berlin.—El «Lokal Anzeiger» afirma que el presidente del Reich no ha tomado todavía determinación alguna acerca de la formación del nuevo Gobierno.

Hindenburg no ha encargado todavía al doctor Curtius la formación del nuevo Gabinete y éste se encuentra en Wiesbaden, de donde no regresará a la capital hasta el próximo día 10.

Según el citado periódico, la elección de Hindenburg, podrá inclinarse en favor del doctor Curtius, pero como éste no podrá aceptar su misión más que con el consentimiento de la fracción populista, será preciso esperar a la reunión del Comité de este partido que no se celebrará hasta la semana próxima.

Por otra parte, el conde Westarp, jefe del partido nacionalista alemán, ha marchado a Munich con objeto de conferenciar con Held, presidente del Consejo de Ministros de Baviera.

Es probable que quiera saber si el partido popular bávaro está dispuesto a participar con los nacionalistas en un Gobierno de coalición, pero parece que este proyecto no será realizable, sin embargo de lo cual parece haberse observado que los dos hombres de Estado se han separado satisfechos de su entrevista.

La fiesta de Reyes ha revistado este año más interés que en anteriores.

Madrid.—De la mayor parte de las capitales de provincia y ciudades importantes, se reciben noticias dando cuenta de haberse celebrado la festividad de los Reyes verificándose en ellas reparto de juguetes a los niños pobres.

En algunas ciudades se organizaron cabalgatas en las que formaron las autoridades y representaciones de centros culturales y entidades.

En general, la fiesta de los Reyes ha revestido este año en toda España mucho más esplendor que en los anteriores.

Los daños causados por el ciclón en Valencia.

Valencia.—La Junta de la acción de Obras ha redactado ya su informe relacionado con los desperfectos que el ciclón ha causado en muelles, material flotante de los puertos y en la vía férrea de Puig, calculándose que en total asciende a la suma de cinco millones de pesetas.

Un marineru que parece ahogado.

El Ferrol.—En la playa de Riancho ha zozobrado una embarcación que iba tripulada por el marineru Miguel Pascual, que parece ahogado.

Unos pescadores han recogido el cadáver en alta mar, conduciéndolo a la playa citada, donde ha quedado depositado.

Detención del autor del robo de paquetes postales.

Barcelona.—Ha sido detenido por la policía el autor del robo de los veintidós paquetes postales que se llaman Ramón Urbe.

Varios de los paquetes desaparecidos que han sido hallados en poder del detenido fueron reconocidos por sus dueños.

El detenido ha sido puesto a disposición de las autoridades judiciales.

Electricista Domingo Martínez, Cervantes, 11. —Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Consulten precios.

Alrededor de la proyectada Asamblea Nacional.

Madrid.—Hace días se anunciaba que para el próximo mes de febrero funcionaría la proyectada Asamblea Nacional Consultiva.

Hoy se ha dicho que van ya muy adelantados los trabajos de redacción del Real decreto creando dicho organismo.

El preámbulo del Real decreto es extenso y en él se hace un estudio detallado de la labor realizada y la significación de otros organismos similares que han funcionado en España durante bastante tiempo.

Se dice también con carácter oficioso que la sesión de apertura de la nueva Asamblea Nacional, no revestirá la solemnidad que acostumbraba darse a las Cortes y que a ella no asistirán los reyes.

Los duques de York llegarán el sábado a Las Palmas.

Las Palmas.—El sábado es esperado en este puerto el socorrido que conduce a los duques de York en su excursión a Australia.

Con tal motivo, la colonia inglesa en estas islas se dispone a dispensarles un entusiasta recibimiento.

Causa que pasa al Supremo de Guerra y Marina.

Barcelona.—En breve será enviada al Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa seguida contra Remigio Lemea y Enrique Guí, condenados a muerte por un Consejo de guerra celebrado en Barcelona, como autores del atraco a mano armada y muerte del coronel de Seguros Juan Saura.

Atropello en un paso a nivel.

Zaragoza.—Comuniqué de Maluendas que en el paso a nivel de la línea del Ferrol Central de Aragón, que pasa por las inmediaciones de aquel lugar, ha sido atropellado por el tren expreso el labrador Manuel Añeta de 67 años, en el momento que se disponía a cruzar la vía montado en un burro.

Unos y caballerías fueron arrastrados largo trecho por las máquinas del convoy, quedando ambos muertos.

El alcalde de dicho pueblo al dar cuenta del suceso, llama la atención del gobernador civil de la provincia del abandono en que la Compañía tiene el servicio de dicho paso a nivel, a pesar de ser lugar de mucho tránsito.

Dice también que como consecuencia de la falta de vigilancia en el paso, se han pro-

ducido desgracias análogas con bastante frecuencia.

Vista de la causa contra unos atracadores.

Barcelona.—Para el lunes, martes y miércoles de la próxima semana, se ha hecho el señalamiento y vista de la causa seguida contra los autores del atraco a la casa Sallat, realizado el 22 de setiembre a las cinco de la tarde.

Los atracadores se llevaron la suma de 8 819 pesetas de la caja y además causaron graves heridas al cujero, a consecuencia de las cuales falleció a los pocos días de ocurrir el hecho.

Además los asaltantes cuando fueron descubiertos y salieron a la calle, hicieron varios disparos contra sus perseguidores hiriendo a otras varias personas.

Los encausados por estos sucesos son Manuel Serrano, Joaquín Foa, Enrique Aliende, Pedro Os, Amador San Martín y Vicente Martínez y Fernández.

RELOJES LONGINES, OMEGA, CYMA y otras acreditadas marcas.

Preciosos objetos para regalos. Gran surtido en relojes de pared. Gran rebaja de precios.

RELOJERIA Y PLATERIA Juan Fernández Setién

San Francisco, 23

No tiene Sucursal

Otros individuos más que formaban parte de la banda, consiguieron huir y no han podido ser detenidos aún.

El fiscal de la Audiencia en sus conclusiones provisionales solicita la pena de cadena perpetua para todos los encausados. Además les exige una indemnización mancomunada de 5 000 pesetas.

Amador San Martín y Enrique Almeida fueron condenados por un delito de agresión a la Guardia civil, muriendo en prisión cuando extinguía la condena que les fué impuesta por dicho delito.

El asunto de espionaje alemán en la alta Silesia.

Berlin.—Comunican de Varsovia que el asunto de espionaje alemán descubierta hace unos ocho días en Katowice (Alta Silesia polaca) y en que se encuentran comprometidas diversas personalidades, ha entrado en una nueva fase distribuyéndose extraordinariamente importancia a las revelaciones hechas ayer por algunos de los encausados.

Hallazgo de un cadáver.

Bilbao.—En el muelle y en la rampa de los Ingleses, fué hallado esta mañana el cadáver de un hombre como de 24 años de edad. No ha podido ser identificado, suponiéndose que sea el

de un tripulante de algún buque extranjero que cayera al agua al intentar pasar a bordo.

Una de estas personalidades, el doctor Lukaszek, miembro de la Comisión mixta polaco-alemana, ha declarado en efecto haber organizado un servicio de espionaje encargado de facilitar a Berlín los documentos destinados a sostener una campaña antipolaca.

A última hora se afirma de fuente autorizada, que todas las personas detenidas han confesado su culpabilidad o complicidad y que han reconocido que se trata de una verdadera organización de espionaje contra Polonia.

Tan pronto como el Gobierno ha tenido conocimiento de estos hechos, ha decidido que el proceso contra los espías se celebre en sesión pública, que comenzará en cuanto las formalidades jurídicas exigidas por la ley hayan sido cumplidas, es decir, hacia fines del presente mes.

Son despedidos obreros del Arsenal de Cartagena.

Cartagena.—Por falta de trabajo han sido despedidos de un tripulante de algún buque extranjero que cayera al agua al intentar pasar a bordo.

La epidemia de gripe en Bilbao será mañana oficial.

Bilbao.—Según el inspector provincial de Sanidad, mañana se reunirá la Junta municipal de Sanidad y es muy posible que se declare con carácter oficial la existencia de la epidemia de gripe en toda la provincia.

La mejor luz.

Se consigue, empleando LAMPARAS PHILIPS ARGENTINA. Venta: Vda. de GARCIA-Optico. Teléfono 21-21.

Periódico mudado.

Bilbao.—El gobernador civil ha impuesto una multa de cincuenta pesetas al periódico «El Noticiero Bilbaíno» por no llevar a la censura las galateras de algunos originales.

Un traslado.

Madrid.—Ha sido nombrado registrador de la Propiedad de Vitoria don Narciso Aparicio que desempeñaba el mismo cargo en Huesca.

Fallecimiento de un teniente general.

Madrid.—Ha fallecido el teniente general don Luis Bando, que contaba 80 años y pertenecía a la escala de reserva.

El día en Palacio.

Madrid.—Esta mañana des-pacharon con el rey el presidente del Consejo y los ministros de Instrucción Pública y Trabajo.

A la salida del regio alcazar manifestó el señor Aunós a los periodistas que había mucho que hacer, cosa que poco después confirmó el ministro de Fomento.

El señor Callejo quedó en Palacio después de haberse marchado sus compañeros de Gabinete, non objeto de cumplir a la reina doña María Cristina.

Hoy estuvo en Palacio, con objeto de visitar a los reyes, el ex ministro señor conde de Esteban Colantoni.

El monarca ha exornado de pámpe de la real familia al Nuncio de Su Santidad por el fallecimiento del auditor de la Nunciatura, ocurrido hoy.

El soberano, des ués de despachar con los ministros, recibió una amplia audiencia militar.

Firma regia.

Madrid.—A medio día se ha facilitado a la Prensa copia de los siguientes decretos firmados hoy por el rey.

Marina.—Concediendo el mando del crucero «Méndez Núñez», al capitán de navío don Francisco Javier Salas.

—Concediendo el mando de la provincia marítima de Tarragona al capitán de fragata don Jacobo Gerner.

Instrucción Pública.—Aprobando la graduación de escuelas en Palafox y Colmenar Viejo.

Fomento.—Autorizando a la Real Sociedad Automóvil Cub de Canarias, para hacerse cargo de los servicios de conservación de carreteras de aque archipiélago y del cobro de impuesto por rodaje.

—Ampliando hasta cinco la Jaturas de estudios y construcción de ferrocarriles.

—Creando los Comités patronales de las Compañías ferroviarias y de las sociedades de empleados y obreros de ferrocarriles.

—Dispositivo que el Instituto Geológico, en de deoumine en lo sucesivo Instituto Geológico Minero.

—Concediendo, con carácter provisional, la construcción de una carretera directa de Madrid a Valencia al marqués de Argella.

—Reorganizando los servicios del Instituto Nacional de Agronomía.

—Acarando algunos textos legales relacionados con el dominio de las aguas.

Guerra.—Concediendo la medalla de Sufrimientos por la Patria a dos generales y quince oficiales.

—Idem la cruz roja del Mérito Militar a un capitán y un teniente de Artillería.

—Idem idem a 16 oficiales de distintas armas y cuerpos.

—Idem la medalla militar a cuatro jefes y treinta oficiales de Gracia y Justicia.

—Nombrando a don Cayetano Mieres, presidente de S. de la Audiencia de Burgos.

—Idem magistrado de la misma Audiencia, a don Emilio Vill bona.

—Idem idem de la de Mérida, a don Alberto Cortes.

—Idem idem de la de Toledo, a don Manuel González.

—Idem idem de la de Tenerife, a don Emilio Gómez.

—Idem idem de la de Soría, a don Emilio Lacalle.

Primo de Rivera a Jerez.

Madrid.—Según se había anunciado, en el expreso de Andalucía marchó esta tarde a Jerez el general Primo de Rivera.

Acompaña al Presidente, e ministro de Fomento.

Toma de posesión.

Madrid.—En el Ministerio del Trabajo, tomó esta mañana posesión de su cargo e

ruvo director de Comercio don César Madariaga.

Le dió posesión el ministro señor Aunós y se cambiaron los discursos de rúbrica.

BOLSAS

Cotización
pel Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS
Deuda Interior, 4 por 100, precedente. 64 85 pesetas 53 000.
Deuda Amortizable, 5 por 100, 1926, 99 50; pesetas 5.000.

OBLIGACIONES
F. C. Santander = Bilbao, 5 por ciento, 73, pesetas 2.500.
Tranvías de Miranda, 92,50; pesetas 15.000.
Constructora Naval, 5 1/2 por 100, 93,75; pesetas 31.000.
El Adjunto de turno,
Alejandrino Cárcaba.

BILBAO

COTIZACION DE HOY
4 por 100 interior, serie A, 68,00.
Exterior, 4 por 100, D.E. 80 65.
Amortizable, 5 por 100 emisión 1910, 91 80.

Ayuntamiento de Bilbao, 1899, 92,00.
Banco de Bilbao, 1.720,00.
Banco Central, 76,00.
Banco de Vizcaya, 1.120.
Ferrocarril Norte, 490.
Eléctrica Madrileña, 105,00.
Electra de Viesgo, 350,00.
Hidroeléctrica Iberica, 425,00.
Eléctrica Vizcaína, 675,00.
Minas Caia, 80.
Maritima Unión, 160,00.
Altos Hornos, 143,00.
Siderrola Mediterráneo, 450.
Resinera, 160,02.
Antofagasta, 341,00.
Obligaciones Norte, 1 1/4 71 10.

MADRID

COTIZACION DE HOY
Tesoro nuevo, 102 05.
Idem idem, enero, 102,50.
Idem idem, febrero, 102,35.
Idem abril 1925, 102 65.
Idem idem, noviembre, 102,35.
Idem junio, 101 95.
Deuda Ferroviaria, 100,00.
Interior, 4 por 100, 68,70.
Exterior, 4 por 100, 81,60.
Amortizable, 88,55.
Idem 5 por 100, 91,75.
Cédulas Hipotecarias 95,25.
Idem, 6 por 100, 106,50.
Banco España, 67,50.
Banco Hipotecario, 40 1/2.
Banco Central, 79,00.
Tabacos, 187,00.
Explosivos, 340,00.
Altos Hornos, 142,00.
Duro Pelguera, 58,75.
Azucareras preferentes 94,50.
Azucareras ordinarias, 32,00.
Ferrocarril Norte, 492,50.
M. Z. A., 457,85.
Metropolitano, 143,00.
Hidroeléctrica Española, 163,00.
Ferrocarril Norte, 6 por 100, 103,00.

CAMBIOS

Francos, 25,50.
Libras, 31,25.
Dólares, 6,53.

-Salón Reina Victoria-



Mañana, sábado, estreno de

-Los dos pilletes-

TEATRO PEREDA
Gran Compañía de operetas y zarzuelas
EUGENIA ZUFFOLI
HOY 7 de enero de 1927
A LAS SEIS Y CUARTO A LAS DIEZ Y CUARTO
FUNCIONES POPULARES
La opereta en tres actos.
El conde de Luxemburgo
Ultima semana de la temporada lírica. Mañana, sábado beneficio de Eugenia Zuffoli, con
LA GASTA SUSANA

QUEREIS

Comer bien pan, adquirirlo Panadería-Pastelería Vda. de Santiago González, Burgos, 44. Teléfono, 15 67

Regreso del ministro de Estado.

Madrid.—En el expreso de Andalucía regresó hoy a la corte el ministro de Estado, señor Yanguas.

En la estación fué recibido por el sitio personal de su departamento.

El pésame del ministerio de Estado a la Nunciatura.

Madrid.—El señor Basáñez de las Torres en nombre del ministro de Estado y del alto personal del departamento visitó al Nuncio de Su Santidad para expresarle el pésame por la muerte del auditor.
El entierro de éste se verificará mañana a las once.

ONCE DUROS

le cuesta a usted una trinchera, duración dos meses.
Por 80 pesetas garantizo tres años uso, adquiriéndola en la

Casa Miguel

ATARAZANAS, NÚM. 3

Gran Concert "LA TIERRUCA"
Segismundo Moré, núm. 7 - Teléfono 35-32
Todos los días de nueva y variada en adelante grandes secciones de variedades
CABARET Gran supertango hasta la madrugada